

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудащихся, с. Мужи, Омской области.

Трудящиеся всего мира душой и сердцем — с СССР

На равнинах СССР проходит битва исход которой решит судьбу всего мира. Мужественная героическая борьба нашей Красной Армии подавила дух истрадавшихся народных масс Западной Европы, усилила их волю к сопротивлению.

В захваченных немцами странах растет стремление трудящихся протянуть руку братской помощи Советскому Союзу освободителю народов.

Не страшась расстрелов и виселиц, рабочие на фабриках и заводах: стараются работать медленно, умышленно снижают качество продукции, срывают выполнение фашистских военных заказов. Так поступают рабочие Франции, Чехословакии, Бельгии, Норвегии и на предприятиях, захваченных немцами. Дело нередко доходит до порчи ставков и оборудования. Еще чаще доходят вести о спущенных под откос немецких поездах с войсками и военными грузами. Это дело рук бесстрашных народных мстителей; они берут пример с советских партизан.

В захваченных немцами странах ежедневно раздаются меткие выстрелы — это народные мстители уничтожают германских солдат, офицеров, чиновников, а также гнусных предателей перешедших на службу к фашистам.

Сплошь и рядом на стенах домов появляются надписи: „Смерть Гитлеру!“, „Слава героическому русскому народу!“, „Все силы на помощь СССР!“

В маленькой Дании, где каждый на виду, очень трудно бороться с захватчиками. Датских рабочих заставляют производить консервы для немецкой грабь армии. Они производят эти консервы, но при этом начиняют мясо и рыбу металлической стружкой — пусть давятся и подыхают гитлеровские звери на советско-германском фронте!

Немцы до сих пор не могут возобновить работу на крупнейшем греческом заводе боеприпасов. Завод разрушен патриотами. Немцы стремились его восстановить, прислали новые машины, но они были взорваны как только прибыли на место.

Н. Шатров.
(Принято по радио).

№ 37 (175)
Воскресенье,
17 мая
1942 года.
Год издания 2-й.
Цена 10 коп.

Привет народам Европы, борющимся против гитлеровского империализма! Патриоты европейских стран, поднимайтесь на борьбу за свое освобождение от фашистского ига! Свергайте гитлеровскую тиранию!

Доурочное выполнение планов — лучший ответ на приказ Наркома!

РАБОТАТЬ В ТЫЛУ КАК НА ФРОНТЕ

Широко развернулось обсуждение приказа Наркома Обороны товарища Сталина в колхозах Шурышкарского Совета.

Колхозники колхоза „Коммунар“, „Голос рыбака“ и „Красный пахарь“ обсудили на собраниях приказ Наркома обязались доурочно к 25 октября выполнить план рыбодобычи 1942 г. полностью, в 5 месяцев оплатить подпиську на Военный Заем, собрать 300 шт. вешей и послать населению освобожденных районов от немецких захватчиков, улучшить уход за скотом, добиться полного выполнения плана развития животноводства.

Колхозник Хартаганов Григорий Иванович заявил на собрании: „Мы должны в тылу работать так же, как бойцы на фронте, выполнять и перевыполнять все государственные планы и задания в работе, а если партия и правительство

во призовет нас в Действующую Армию, то все свои силы и жизнь отдать за свою родину. Каждому из нас надо быть достойным сыном своего народа, проявлять везде и на фронте и в тылу героизм Советского человека“.

Хартагановы Егор Семенович и Даниил Павлович заявили:

„Товарищ Сталин требует, чтобы весь советский народ работал еще лучше. Давал бы фронту больше пушек, самолетов больше продуктов для Красной Армии. Мы колхозники заявляем, что все свои силы мобилизуем в колхозе и план рыбодобычи 850 центнеров выполним доурочно. Мы заверяем бойцов Красной Армии, что вместе с вами всеми силами будем добиваться, чтобы в 1942 г. окончательно и навсегда уничтожить германских фашистов“. Д. Пронин. (Передано по радио)

Производство противотанковых гранат на Н-ском заводе в Москве



Паяльщица Д. С. Сорокина (слева) и клепальщица А. М. Жаркова за обработкой корпусов противотанковых гранат. Они выполняют план на 200 процентов.

Комсомольцы отвечают на приказ Наркома

С огромным воодушевлением встретили комсомольцы юрт Овгорта приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина.

Активно выступали присутствующие на митинге комсомольцы: Шиянов, Костин, Алексеева, Гузеева, Челенкова и др.

Комсомольцы единодушно заявили: — Мы не пожалеем никаких средств, даже своей жизни для разгрома ненавистного врага. Поможем нашим братьям и сестрам пострадавшим от фашистских оккупантов.

Комсомольцы сразу же на собрании внесли 280 руб. в фонд обороны страны.

Кроме того они организуют постановку и все вырученные средства внесут в помощь населению освобожденных районов от немецко-фашистских захватчиков.

Комсомольцы взяли на себя обязательство изучать военное дело, широко разъяснять населению приказ товарища Сталина и организовать их на выполнение приказа.

А. Яковлев.

Будем ловить рыбу наравне с мужьями

Обсудив приказ Наркома Обороны товарища Сталина колхозницы колхоза им. Сталина взяли обязательство все свои силы организовать в помощь колхозу по выполнению плана рыбодобычи.

Колхозница тов. Конкина Е. Г. заявила: „Мы женщины наравне с любым колхозником будем работать на рыбодобыче, чтобы план рыбодобычи 1942 года выполнить доурочно и дать больше рыбы для Красной Армии“.

Первое женское звено по рыбодобыче сразу же организовалось на собрании. Колхозницы избрали руководителем звена Конкину Евдокию Гавриловну.

Сейчас, наряду с организацией женских звеньев по рыбодобыче в колхозе, женщины организовали работу по подготовке к открытию детских яслей.

А. Морозова.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛИ

Вступая в предмайское социалистическое соревнование коллектив Шурышкарской Райгосстроя — инспекции и райкомсода брали обязательство годовой план мобилизации средств выполнить к 1 мая на 45 проц. план охвата страхованием на 100 проц.

Взятые обязательства выполнены. План мобилизации средств по страховым платежам выполнен на 60,2 проц. План охвата страхованием жизни трудящихся выполнен на 102 проц.

Г. Кайгородов.

Полностью оплатили подписку

Полностью оплатили подписку на Заем, заведующий Красного Чума тов. Пуртов, фельдшерицатов Рафиков, и остальные работники Красного Чума.

— Зная, что досрочный сбор взносов Военного займа поможет Красной Армии быстрей уничтожить врага, мы до выхода на каскание полностью оплатим свою подписку. — так заявили на митинге все работники Красного Чума.

М. Нестерова.

ЧУТКО ОТНОСИТЬСЯ К ЖАЛОБАМ ТРУДЯЩИХСЯ

В Постановлении ЦИК СССР от 14 декабря 1935 года, а также в постановлении Комиссии Советского Контроля от 22 мая 1936 года „О положении дел с разбором жалоб трудящихся“ и других директивах партии и правительства указывается о необходимости внимательного и чуткого отношения к жалобам и заявлению трудящихся, личном разборе этих жалоб непосредственно руководителями учреждений, решительной борьбе с волокитой и бюрократизмом аппарата при приеме и разборе жалоб. Но эти указания партии и правительства многими организациями нашего района не выполняются.

Шурышкарская районная прокуратура установила, что такое положение существует в Шурышкарском Райздравотделе, где руководителем является т. Брызгалова. Поступающие жалобы и заявления в журнале не регистрировались, на жалобы ответы не давались до 43 дней.

Жалобы санитарок: Коневой и Ушаковой: „О не своевременной выплате зарплаты“ Окруждравотделом предложено рассмотреть в 5-дневный срок и выслать материала о действительном положении и о принятых мерах по существу жалоб. На жалобе имеется отметка, что отношение Окруждравотдела получено 6 января 1942 г., но ответ дан 29 января 1942 г. т. е. через 24 дня. Жалобу Кобелевой (няня больницы) о том, что она работает без выходных, про курортом 12 февраля 1942 г. предложено рассмотреть и сообщить жалобщице в 3-дневный срок о принятых мерах, но даже на день обследования т. е. на 12 марта 1942 г. жалоба Райздравотделом не рассмотрена.

Т. Хозяинов.
Райпрокурор.

ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ В СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

Военная подготовка учащихся средних школ—одно из важнейших звеньев в системе всеобщего военного обучения. Не говоря уже о том, что число юношей, которые должны пройти военную подготовку, очень велико, многие из них—это будущие командиры Красной Армии,—это будущие летчики, танкисты, артиллеристы, моряки. Все они готовятся к защите нашей великой родины. Вот почему партия и правительство придают исключительное значение допризывной подготовке среди учащихся.

Прошло уже 8 месяцев, как в 1941—42 учебном году введено было обучение юношей и девушек военному делу. Эта работа в нашей стране проводится в широких масштабах и да-

ла уже значительные практические результаты. Десятки тысяч юношей школников изучали и продолжают изучать различные виды индивидуального и группового стрелкового оружия, умеют владеть им, знают, как его надо применять в бою. Они усвоили также основы тактической подготовки, приемы рукопашного боя, гранатометания и т. д.

Наряду с юношами и девушками всей страны в овладении военными знаниями не отстают и учащиеся Мужевской Средней Школы. Среди них имеется много юношей и девушек, овладевших знаниями военного дела. Ворошиловских стрелков, прошедших материал по 110-часовой программе школа имеет 34 человека юношей, девушек—значистов ВС, изучавших

материал по 35-часовой программе—18 человек. Юных ворошиловских стрелков школа имеет—40 человек, значистов ПВХО—1-й ступени—108 человек, ГСО 1-й ступени—55 человек БГСО—30 человек, ЮПВХО 330 человек.

Многие школьники имеют по два и три оборонных значка. По два оборонных значка имеет—174 человека и по три значка—75 ч.

Достигшие 16-летнего возраста юноши сдали зачеты по программе всеобщего и 15 человек закончили программу по истреблению танков противника.

Вся эта работа проводилась на основе широкого применения социалистического соревнования. Ребята брали на себя конкретные обязательства, а дисциплина среди школьников была

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 15 мая)

В течение 15 мая на Керченском полуострове наши войска продолжали вести упорные бои с превосходящими силами противника.

На Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед. За 3 дня боев захвачено 255 орудий, уничтожено и подбито свыше 250 танков, сбито 40 самолетов противника.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 14 мая уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери—11 самолетов.

Советский корабль в Баренцевом море потопил 1 транспорт и 2 сторожевых корабля противника.

* За 14 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких танков, 3 бронемашины, 300 автомашин с войсками и грузами, 25 подвод с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, 9 полевых и зенитных орудий, 13 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 3-х рот пехоты противника.

* Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, уничтожила несколько немецких орудий, более 30 автомашин и повозок с грузом, 8 дзотов с пехотой противника. Немцы потеряли на этом участке убитыми 300 солдат и офицеров.

* Летчики части, которой командаются тов. Борисенко, за день боевых действий уничтожили 7 немецких танков, 90 автомашин с пехотой и грузами, несколько полевых и зенитных орудий, взорвали мост и большой склад с боеприпасами.

* Артиллеристы батареи старшего лейтенанта Самодурова за один день уничтожили 2 немецких танка,

противотанковое орудие и более 100 немецких солдат и офицеров.

* Красноармейцы Гущенко, Румянцев, Винокуров, Белоусов, Горобец и командир Чешков за 2 дня гранатами и бутылками с горючей жидкостью вывели из строя 6 немецких танков.

* Отряд белорусских партизан под командованием тов. В. разрушил железнодорожный мост и пустил под откос 2 эшелона с войсками противника. Под обломками вагонов погибли свыше 600 немецких солдат и офицеров.

* Пленный ефрейтор 2-й батареи 87 артиллерии Вилли Фридляйн рассказал: „Я пролежал месяц в госпитале в Знаменке. Там находилось около 1000 раненных солдат, прибывших главным образом с Крымского фронта. В палатах было необычайно тесно. Каждый день прибывали все новые и новые раненые. Ежедневно из госпиталя в глубокий тыл отправляли 3 санитарных поезда. Меня из Знаменки направили в Днепропетровск. В этом городе очень много госпиталей и лазаретов. Я попал в 91 армейский госпиталь. Здесь в палатах устроены двухэтажные койки, но мест все равно не хватает!“

Немецкому солдату Матиасу Уль его жена пишет: „Сегодня утром произошел трагический случай. Жена Филиппа Гертона пыталась убить своих детей и покончить с собой. Старший ребенок умер, второй в тяжелом состоянии отправлен вместе с матерью в больницу. Она не могла перенести тяжелые лишения и нужду.“

* Пленный солдат 9-й немецкой пехотной дивизии Пауль Шредеф заявил: „Война против Советского

Союза—это бандитская война. Во многих случаях это даже не война, а подлое истребление безоружных мирных жителей. В Киеве немецкие военные власти расстреляли 85 тыс. советских граждан, во Львове—50 тыс. В Запорожье эсэсовцы убивали стариков, женщин, детей, грудных младенцев и даже новорожденных. Я убедился, что массовые кровожадные убийства ни в чем не повинных людей совершаются по приказу сверху“.

* В Штутгарте (Германия) произошел большой пожар на товарной станции. Сгорели пакгаузы. Все иностранцы, работавшие на товарной станции, арестованы.

УНИЧТОЖЕНО 19 ФАШИСТСКИХ САМОЛЕТОВ

Летчики Н-ской гвардейской части нанесли сокрушительный удар по крупному аэродрому фашистов.

Незаметно подойдя к аэродрому и обрушив на него всю мощь своего огня, летчики группы старшего лейтенанта Москанова уничтожили 19 и повредили 22 самолета противника. Наши самолеты вернулись на аэродром без всяких повреждений.

ДВИЖЕНИЕ БОЛГАРСКИХ ПАТРИОТОВ

В Болгарии усиливается антигерманское движение. Учащаются факты антигерманского саботажа.

Недавно в Харманли произошло столкновение поездов. На станции Поликрайще также столкнулись два товарных поезда. Болгарские патриоты взорвали скалу близ станции Орехово и разрушили железнодорожный путь. На фабрике Николчева, выполняющей заказы для Германии, возник пожар, в результате которого уничтожен склад полуфабрикатов.

ва Шура, Родионова Нина и многие другие.

Во время проведения комсомольско-молодежного кросса им. XXIV годовщины РККА по лыжной подготовке сдало нормы на ГТО 1-й ступени 74 чел., по гранатометанию 180 чел.

Советские юноши и девушки знают, что в боях за Родину им придется иметь дело с мощной военной техникой, что в боях с врагом требуется мужество, крепкая сила воюли, выдержка, хладнокровие, выносливость—все эти качества они воспитывают в себе, готовят из себя грамотных, смелых, мужественных бойцов за свою страну, за счастье всего советского народа.

Я. Москаленко.
Военрук Мужевской С. Ш.

За отв. редактора
Ф. С. Шлюндин.